



## Η μεγάλη ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ, Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη, στα έργα αποκατάστασης του ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης



της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Μιχάηλ - Χρήστος Διάμης**, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστος Καβαλής** και η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ και προϊσταμένη της εφορείας ναών κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, από τον πολιτικό μηχανικό κ. **Μιχάηλ Μπίσκο**.

Ο κ. **Μπίσκο** μίλησε για τη δεύτερη φάση των έργων αποκατάστασης, η οποία έχει ήδη ξεκινήσει και αφορά στην εξωτερική μορφή του ναού, ο οποίος θα αλλάξει στην κυριολεξία όψη. Όπως είπε, θα γίνουν επισκευές στο περιμετρικό περίβλημα, στο κωδωνοστάσιο και τους εξωτερικούς τοίχους του ευρύτερου οικοπέδου. Επίσης, θα επισκευαστούν όλα τα αποσπασματικά επιχρίσματα, οι ρωγμές που υπάρχουν στην κόγχη του ιερού, έχει ήδη καθαιρεθεί ο περιμετρικός δακτύλιος που έχει διαβρωθεί, θα επισκευαστούν τα ξύλινα και μεταλλικά κουφώματα, τα μάρμαρα και η νότια κύρια είσοδος. Με κεραμίδια θα αντικατασταθούν τα φύλα αμιάντου της σκεπής, θα

Για την εξέλιξη των έργων αποκατάστασης του εμβληματικού ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης ενημερώθηκαν την Τρίτη 9 Οκτωβρίου 2018, η μεγάλη

ευεργέτιδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αικατερίνη Σοφιανού - Μπελεφάντη**, ο πρόεδρος

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**Αποκλειστική συνέντευξη: Ο γ.γ του υπ. ΨΗΠΤΕ Γ. Φλωρεντής μιλά στο «Νέο Φως» και αποκαλύπτει ότι ο Ν. Παππάς θα επισκεφθεί το Κάιρο**



Ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, κ. Γιώργος Φλωρεντής, ο οποίος συμμετείχε στην 6η τριμερή Ελλάδα, Κύπρου και Αιγύπτου, μιλά αποκλειστικά στο «Νέο Φως», την Εφημερίδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, και αποκαλύπτει ποιες συμφωνίες υπεγράφησαν παρουσία του στον ψηφιακό μετασχηματισμό και το Συνεργατικό Δίκτυο Καινοτομίας. Παρουσιάζει το πλαίσιο συνεργασίας του υπουργείου

ΨΗΠΤΕ με το αντίστοιχο Αιγυπτιακό υπουργείο Τύπου και μιλά για τη συνεργασία του ΑΠΕ-ΜΠΕ με το κρατικό πρακτορείο ΜΕΝΑ. Επίσης, αναφέρεται και σε ένα άλλο φιλόδοξο σχέδιο συνεργασίας, την ψηφιοποίηση του υλικού στην Αιγυπτιακή Κρατική Τηλεόραση, τη συνεργασία με την ΕΡΤ και τις κινηματογραφικές παραγωγές. Αποκαλύπτει, επίσης, ότι ο υπουργός ΨΗΠΤΕ κ. **Νίκος Παππάς** προγραμματίζει επίσημη επίσκεψη

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**6<sup>η</sup> Τριμερής Ελλάδα, Κύπρου, Αιγύπτου: Ενίσχυση συνεργασίας σε ενέργεια, εκπαίδευση, πολιτισμό, επιχειρηματικότητα**



Η 6<sup>η</sup> Τριμερής Σύνοδος Κορυφής, Ελλάδα, Κύπρου Αιγύπτου επαναβεβαίωσε όχι μόνο τις παραδοσιακά άριστες σχέσεις των τριών χωρών αλλά και τη βούλησή τους να προχωρήσουν σε συνεργασίες που θα δώσουν ώθηση στην οικονομία και θα ενισχύσουν τους τομείς συνεργασίας σε ενέργεια, εκπαίδευση, πολιτισμό, επιχειρηματικότητα. Εκτός από την «Κοινή Δήλωση» της 6ης Τριμερούς Συνόδου Κορυφής Ελλάδα-Κύπρου-Αιγύπτου την οποία υιοθέτησαν οι Αλέξης Τσίπρας, Νίκος Αναστασιάδης, Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι

υπογράφηκαν συμφωνίες και μνημόνια συνεργασίας, μετά τις τριμερείς διαβουλεύσεις των αντιπροσωπειών των τριών χωρών. **Οι συμφωνίες και τα μνημόνια συνεργασίας που υπογράφηκαν μεταξύ Ελλάδας-Αιγύπτου, Κύπρου-Αιγύπτου και Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου:**  
- Διμερής Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλισης Ελλάδα-Αιγύπτου.  
- Τριμερές Μνημόνιο Συνεργασίας στον Τομέα της Εκπαίδευσης.  
- Τριμερές Μνημόνιο Συνεργασίας στον Τομέα Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Τ. Πετρόπουλος: Συμφωνία με Αίγυπτο για τις συντάξεις των Αιγυπτιακών Ελλήνων**



Την άμεση καταβολή των συντάξεων στους Έλληνες που συνεχίζουν να ζουν στην Αίγυπτο, προβλέπει η νέα συμφωνία Ελλάδα - Αιγύπτου, στο πλαίσιο της Συνόδου Κορυφής Ελλάδα, Αιγύπτου, Κύπρου, στην Κρήτη. Αυτό ανακοίνωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης, Τάσος

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο: Μια νέα εθνική προσφορά του Ιδρύματος Ωνάση στην Υγεία**



Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο επισκέφθηκε την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση Δρ. Αντώνης Παπαδημητρίου προκειμένου να τον ενημερώσει για τη νέα μεγάλη προσφορά του Ιδρύματος Ωνάση στην Υγεία, το **Ωνάσειο Εθνικό**

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Κάλυμμα από ξύλινο αρχαίο φέρετρο επαναπαρίσθη από το Κουβέιτ**



Το κάλυμμα ξύλινου αρχαίου φέρετρου, το οποίο εισήχθη λαθραία στο Κουβέιτ, τον περασμένο Μάρτιο, επαναπαρίσθη στην Αίγυπτο πριν από λίγες μέρες σύμφωνα με πηγές του Υπουργείου Αρχαιοτήτων. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές το

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



## Στο Κάιρο την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Συμπληρώθηκαν 14 χρόνια από την εκλογή του στον Αποστολικό Θρόνο του Ευαγγελιστή Μάρκου

Στο Κάιρο θα έρθει ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2018. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας του Αποστόλου Μάρκου, θα τελέσει τη Θεία Λειτουργία στο Ναό των Αγίων Αναργύρων στη Σούμρα. Στο μεταξύ πριν από λίγες μέρες ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας

ολοκλήρωσε την περιοδεία του Ζιμπάμπουε. Εκεί γιόρτασε τη συμπλήρωση 14 ετών από την εκλογή στον Αποστολικό Θρόνο του Αποστόλου Μάρκου και τιμήσε με την παρουσία του τις εορταστικές εκδηλώσεις για τα 50 χρόνια από την ίδρυση της εγχώριας Μητρόπολης. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας

φιλοξενήθηκε από τον Πρόεδρο της Ζιμπάμπουε κ. Έμερσον Μναγκάγκουα. Ο Πρόεδρος της χώρας ενημέρωσε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για τις τελευταίες δημοκρατικές εθνικές εκλογές, όπου για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας υπήρχαν αιτήσεις περισσότερων από εκατό πολιτικών κομμάτων να

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



**Το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου καλεί τα μέλη του προς συζήτηση**

Το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου απευθύνει πρόσκληση στα μέλη του και τους συμπαροίκους προκειμένου να παραβρεθούν την Τρίτη 23 Οκτωβρίου στις 19:00, σε συζήτηση για φορολογικά ζητήματα που αφορούν το Κέντρο. Η συνάντηση, σύμφωνα με την ανοιχτή επιστολή του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία κοινοποιήθηκε και στο «Νέο Φως» θα γίνει στην κεντρική αίθουσα του εντευκτηρίου του Κέντρου. Ακολουθεί ολόκληρο το κείμενο της πρόσκλησης:

Αγαπητά Μέλη του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου  
Αγαπητοί συμπαροίκοι,  
Με την ανοικτή αυτή επιστολή που κοινοποιούμε σε όλους τους παροικιακούς οργανισμούς στο Κάιρο καθώς και όλα τα παροικιακά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης σας ενημερώνουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματίου μας, υπό την προεδρία του κ. Νικόλα Βαδή, αποφάσισε να καλέσει όλα τα σεβαστά μέλη του καθώς και όποιον φίλο συμπάροικο το επιθυμεί, να παραβρεθείτε σε μια άτυπη αλλά ιδιαίτερα σημαντική συζήτηση για τα θέματα του Κέντρου, που θα πραγματοποιήσουμε την Τρίτη 23 Οκτωβρίου και ώρα 7 το απόγευμα. Αποκλειστικό θέμα συζήτησης θα είναι η νέα φορολογική πραγματικότητα για το ιστορικό μας σωματείο και το πως και από ποιους προέκυψε αυτή η νέα κατάσταση, που δεν απειλεί καθόλου το συμφέρον του έργο αλλά αφαιρεί κάθε δυνατότητα μελλοντικής καλύτερης του Σωματίου μας και δημιουργεί πλέον από ορατό τον κίνδυνο να χαθούν όλες οι οικονομίες που έχουμε στις τράπεζες, εξαιτίας κάποιων καταγγελιών.

Θα είναι σημαντικό για μας να συζητήσουμε μαζί σας το πως θα μπορούσαμε να διαφυλάξουμε το μέλλον του Σωματίου και όλων των ελληνικών σωματίων που τυχόν μπορεί να επηρεάζονται από φορολογικές παρόμοιες διαδικασίες, να ακούσουμε παράλληλα τις απόψεις όλων και ενδεχομένως να δεχτούμε συμβουλές για το πως μπορούμε να ξεπεράσουμε τα εν λόγω ζητήματα και όσους τα δημιουργούν ή θα συνεχίσουν να δημιουργούν στο μέλλον. Την Τρίτη 23 Οκτωβρίου και ως 7 το βράδυ, στην άτυπη αλλά ιδιαίτερα σημαντική συνάντησή μας, στην Κεντρική Αίθουσα του εντευκτηρίου μας, οδός Μαχμούντ Μπασιούνι 21, στο Κάιρο. Με παροικιακούς χαιρετισμούς  
**Ο Πρόεδρος, ο Γ. Γραμματέας**  
**Νικόλας Βαδής Αντ. Διαμαντίδης.**

**Στο Κάιρο την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

συμμετέχουν στις εθνικές εκλογές, που τελικά με βάση το Σύνταγμα της Χώρας μπορούσαν να συμμετέχουν 23 πολιτικά κόμματα, για να τονίσει την εκδημοκρατικοποίηση της πολιτικής ζωής. Τόνισε δε ότι, τόσο ο ίδιος όσο και η **Κυβέρνηση** του, προσπαθούν να επανακτήσουν την εθνική οικονομία της χώρας ενθαρρύνοντας διεθνείς επενδύσεις για να αυξηθεί η παραγωγικότητα και να περιορισθεί το πρόβλημα της ανεργίας που έχει αγγίξει πολύ υψηλά ποσοστά.

Ο **Αλεξανδρινός Προκαθήμενος** τον συνεχάρη για την εκλογή του και τον ευχαρίστησε δια την φιλοξενία του, τονίζοντας ότι προσεύχεται για την επιτυχία του δύσκολου έργου που έχει να επιτελέσει με τα μέλη της Κυβερνήσεως του, για την ευημερία του λαού της Ζιμπάμπουε. Τον ευχαρίστησε για τη στήριξη του ίδιου και της Κυβερνήσεως του προς τη τοπική **Ορθόδοξη Εκκλησία** και ιδιαίτερα προς τα μέλη της **Ελληνικής Παροικίας**, διαβεβαιώνοντας την καλή



διάθεση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για τη συνέχισή της υλικής και ηθικής στήριξης του έργου του, προσφέροντας υποτροφίες για τις σπουδές τους σε άπορα και ορφανά παιδιά, ανοίγοντας πηγάδια σε απομονωμένες περιοχές που ο τοπικός πληθυσμός δεν έχει πόσιμο νερό, όπως επίσης και με

τη λειτουργία μικρών ιατρικών κλινικών για δωρεά ιατρική περίθαλψη. Στη συνάντηση συνόδευαν τον **Πατριάρχη Αλεξανδρείας**, ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. **Γιώργος Μαρκαντωνάτος** και οι Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε κ. **Σεραφείμ** και Γουίνεας κ. **Γεώργιος**.

**Ο εορτασμός της 28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου στο Κάιρο**

Η Πρεσβεία της Ελλάδας στο Κάιρο ανακοινώνει ότι την Κυριακή 28 Οκτωβρίου 2018, στις 11:00 π.μ θα τελεσθεί στον **Ιερό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου Δοξολογία**, με την ευκαιρία του εορτασμού της 28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου. Παρακαλούνται να παραστούν όλα τα μέλη της παροικίας.

**ΕΝΟΚ: Στις 19 Οκτωβρίου η ετήσια τακτική γενική συνέλευση**

Στις 19 Οκτωβρίου 2018 πρόκειται να πραγματοποιηθεί η ετήσια τακτική γενική συνέλευση του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου (ΕΝΟΚ). Τα θέματα της ημερησίας διάταξης μπορείτε να τα διαβάσετε στην πρόσκληση που έστειλε ο ΕΝΟΚ στα μέλη του:

«Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου ενημερώνει τα αγαπητά μέλη του ότι η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΕΝΟΚ θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Οκτωβρίου 2018 από τις 3:00 μ.μ. και έως τις 4:30 μ.μ. στους νεώσοικους του Ομίλου με την κάτωθι ημερησία διάταξη:

1. Ημερήσια Διάταξη
2. Έναρξη των εργασιών με εισήγηση του Προέδρου.
3. Λογοδοσία Διοικητικού Συμβουλίου για το διάστημα από 1/1/2017 έως 30/6/2018 και επικύρωση αυτής.
4. Έκθεση και επικύρωση προϋπολογισμού για το διάστημα από 1/7/2018 έως 30/6/2019.
5. Διορισμός Ορκωτού Λογιστή και καθορισμός της αμοιβής του.
6. Εκλογή ενός μέλους (κάτω των 30 ετών) για την κάλυψη μιας κενής θέσης στο Δ.Σ.
7. Ο λόγος ελεύθερος.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα τακτικά μέλη του ΕΝΟΚ που είναι ταμειακώς εντάξει. Η προσέλευση και υπογραφή παρουσίας των μελών θα ξεκινήσει από τις 10:00 π.μ. μέχρι και τις 3:00 μ.μ. Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν. Με τιμή  
**Η Γραμματέας Ο Πρόεδρος,**  
**Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ Γεώργιος Χαγιάτ**

**Κάλυμμα από ξύλινο αρχαίο φέρετρο επαναπατρίστηκε από το Κουβέιτ**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

φαρωνικό αντικείμενο μεταφέρθηκε στο Αιγυπτιακό **Μουσείο στο Ταχρίρ**. Η Αιγυπτιακή Πρεσβεία στο **Κουβέιτ** παρέλαβε το κάλυμμα του ξύλινου αρχαίου φέρετρου, το οποίο εισήχθη στο Κουβέιτ την 1η Μαρτίου. Ο Πρέσβης της Αιγύπτου στο Κουβέιτ ευχαρίστησε τις αρχές της χώρας για τον επαναπατρισμό του αρχαίου αντικειμένου. Σημειώνεται ότι από το 2017, το Υπουργείο Αρχαιοτήτων κατέσχεσε και αποκατέστησε δεκάδες αρχαία αντικείμενα. Η **Αίγυπτος** έχει ήδη λάβει 118 αρχαία αιγυπτιακά αντικείμενα που μεταφέρθηκαν λαθραία στην Ιταλία.



**ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ**

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιτ.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

**Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο: Μια νέα εθνική προσφορά του Ιδρύματος Ωνάση στην Υγεία**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

**Μεταμοσχευτικό Κέντρο (Ω.Ε.ΜΕ.Κ.).** Τον κ. Παπαδημητρίου συνόδευαν η Διευθνήτρια Πολιτισμού του Ιδρύματος Ωνάση, κ. **Αφροδίτη Παναγιωτάκου** καθώς και μέλη του Δ.Σ. και στελέχη του Ιδρύματος Ωνάση. Καλωσορίζοντας τους εκπροσώπους του **Ιδρύματος Ωνάση** και απευθυνόμενος στον κ. Αντώνη Παπαδημητρίου, ο **Πρόεδρος της Δημοκρατίας** συνεχάρη τον κ. Παπαδημητρίου για τη νέα μεγάλη δωρεά του Ιδρύματος Ωνάση. «Η δημιουργία αυτού του Εθνικού Μεταμοσχευτικού Κέντρου καλύπτει ένα μεγάλο κενό στο Σύστημα Υγείας της Χώρας. Και είναι μια έμπρακτη και κορυφαία συμπαράσταση στον Άνθρωπο, στον δοκιμαζόμενο άνθρωπο, ο οποίος έτσι αποφεύγει πια, στο μέλλον, και την πολυέξοδη δοκιμασία, αλλά και την επώδυνη αβεβαιότητα του εξωτερικού. Θέλω, όμως, να επισημάνω και κάτι άλλο σχετικά με τη δημιουργία του **Ωνάσειου Εθνικού Μεταμοσχευτικού Κέντρου**: Είμαι βέβαιος πως θα δημιουργήσει και μια άλλη νοστροπία στον Τόπο μας σε ό,τι αφορά τη δωρεά οργάνων...», είπε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Από την πλευρά του ο **Πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση**, απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Προκόπη Παυλόπουλο, δήλωσε: «Έξοχότατε κύριε Πρόεδρε, είναι μεγάλη μας τιμή που μας υποδέχεστε ως Αρχηγός του



Ελληνικού Κράτους, στο Προεδρικό Μέγαρο, με την ευκαιρία αυτής της νέας μεγάλης πρωτοβουλίας του Ιδρύματος Ωνάση. Είναι ένα νέο πλήρες νοσοκομείο, το οποίο περιλαμβάνει το **Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο**, στο οποίο θα γίνονται μεταμοσχεύσεις όλων των συμπαγών οργάνων. Και βέβαια αυτό απαιτεί, όπως πολύ σωστά είπατε, την ανανέωση της νοστροπίας την οποία έχουμε όσον αφορά στις μεταμοσχεύσεις. Περιλαμβάνει, ταυτόχρονα, ένα σύγχρονο Παιδοκαρδιολογικό και **Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο** (το Ωνάσειο Παίδων), το οποίο θα καλύψει τις ανάγκες όλης της χώρας και πέραν αυτής, γι' αυτή την ομάδα των παιδιών τα οποία, δυστυχώς, έχουν ανάγκη από ένα τέτοιο κέντρο. Επίσης, περιλαμβάνει την ανανέωση όλου του εξοπλισμού του υφιστάμενου νοσοκομείου, ένα ευρύτατο πρόγραμμα υποτροφιών και εκπαίδευσης γιατρών, νοσηλευτών και προσωπικού,

αλλά και ερευνητικά προγράμματα σε συνεργασία με την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, την Ακαδημία Αθηνών και ξένα αντίστοιχα ιδρύματα. Είναι ένα έργο το οποίο είναι ώριμο γιατί έχουν εγκριθεί οι οριστικές μελέτες και επομένως πολύ σύντομα μπορούν να ξεκινήσουν οι εργασίες. Και θα ήθελα να τονίσω σε αυτό το σημείο, κύριε Πρόεδρε, και νομίζω ότι σας συγκινεί και αυτό, ότι θα ενταχθεί στο δημόσιο σύστημα υγείας. Θα είναι προσίτο στον οποιοδήποτε ασφαλισμένο και ανασφάλιστο και επομένως θα καλύψει τις ανάγκες όλου του ελληνικού λαού».

**Πως θα λειτουργεί το Ω.Ε.ΜΕ.Κ.** Το **Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο (Ω.Ε.ΜΕ.Κ.)** αναμένεται να αποτελέσει τον καταλύτη που θα ενεργοποιήσει τον μεταμοσχευτικό τομέα στην Ελλάδα. Με τη λειτουργία του δημιουργείται ένα πανελλαδικό

δίκτυο υπό τον συντονισμό του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), το οποίο θα οδηγήσει στην αύξηση και αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των μοσχευμάτων, διαμορφώνοντας τις βάσεις για την αντιμετώπιση των μελλοντικών αναγκών μεταμόσχευσης. Μία από τις σημαντικές πλευρές του νέου νοσοκομείου είναι ότι, μεταξύ άλλων, θα διαθέτει και την πρώτη αυτόνομη μονάδα μεταμόσχευσης στην Ελλάδα αποκλειστικά για παιδιά, το **Ωνάσειο Παίδων**, το οποίο θα προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου και στην παιδοκαρδιοχειρουργική. Η παράδοση προς λειτουργία του νέου νοσοκομείου υπολογίζεται σε 3 με 4 χρόνια από την έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών. Σύντομα, θα υπάρξουν και νέες ανακοινώσεις με περισσότερες λεπτομέρειες από το Ίδρυμα Ωνάση, για το Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο (Ω.Ε.ΜΕ.Κ.).

**ΕΤΟΣ 20<sup>ο</sup> ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 682**

**ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ**  
**Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ**  
**Αρχισυντάκτρια ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ**  
**Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ**  
**ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ**  
17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο  
website:ekkaairo.org  
e-mail :neofos@ekkaairo.org  
Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.



## Η μεγάλη ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ, Αικατερίνη Σοφιανού – Μπελεφάντη, στα έργα αποκατάστασης του ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

επισκευασθούν οι εξωτερικοί δοκοί και τα αποσθρωμένα αρχιτεκτονικά στοιχεία περιμετρικά του ναού, του κωδωνοστασίου και του μεταλλικού κιγκλιδώματος. Μετά τις εργασίες θα βαφτεί εξωτερικά ο ναός. Σημειώνεται ότι πρώτη φάση του έργου περιελάμβανε την κατασκευή έργων υποδομής περιμετρικά του ναού. Έγινε δηλαδή η τοποθέτηση νέου αποστραγγιστικού δικτύου, μονώθηκαν για την υγρασία τα θεμέλια και παράλληλα κατασκευάστηκε νέο δίκτυο αποχέτευσης των λυμάτων.



## Αποκλειστική συνέντευξη: Ο γ.γ του υπ. ΨΗΠΤΕ Γ. Φλωρεντής μιλά στο «Νέο Φως» και αποκαλύπτει ότι ο Ν. Παππάς θα επισκεφθεί το Κάιρο

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

στο Κάιρο. Ο Αιγυπτιώτης Γ.Γ του υπουργείου ΨΗΠΤΕ, μιλά για τις Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις τις οποίες χαρακτηρίζει άριστες, για τις προκλήσεις και το μέλλον του Ελληνισμού της Αιγύπτου. Χαρακτηρίζει αποτελεσματική τη συνεργασία με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και άριστες τις σχέσεις του με τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστο Καβαλή. Για τη δημιουργία του διάδοχου φορέα του ΣΑΕ, λέει ότι αυτό έγκειται στην ανταπόκριση που θα έχουν οι ομογενείς και μετά στην Ελληνική Πολιτεία.

**Η συνέντευξη του Γιώργου Φλωρεντί στο «Νέο Φως»**

**• Κύριε Φλωρεντή συμμετείχατε στην 6η Τριμερή Σύνοδο Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου που πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη. Σε ποιο σκέλος εμπλέκεται το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης και εσείς προσωπικά;**

Καταρχήν πρέπει να πούμε ότι η συνεργασία Ελλάδας – Αιγύπτου έχει επεκταθεί σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων. Ενδεικτικά αναφέρω τον τουρισμό, τον πολιτισμό αλλά και τον εμβληματικό χαρακτήρα ελαιώνων που δημοφιλήσε η Ελλάδα στην Αίγυπτο, στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας. Επίσης, ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στην ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Στην Αλεξάνδρεια, έχει την έδρα του το Δίκτυο Συνεργατικής Καινοτομίας Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου το οποίο εγκαινιάστηκε στη διάρκεια της 5ης Συνόδου στη Λευκωσία τον Νοέμβριο 2017 και έχει παραρτήματα στην Αθήνα και στην Λευκωσία. Στόχος του είναι να δημιουργήσει δράσεις και κοινές εμφανίσεις των τριών χωρών σε Διεθνείς Εκθέσεις ψηφιακής τεχνολογίας και καινοτομίας, να υποστηρίξει τις νεοφυείς επιχειρήσεις από τις τρεις χώρες στον τομέα των ΤΠΕ. Ήδη λειτουργεί η ηλεκτρονική πλατφόρμα [www.cegcoin.net](http://www.cegcoin.net) στην οποία μπορούν να εγγραφούν εταιρείες του κλάδου ΤΠΕ από τις 3 χώρες. Οι ηγέτες των τριών χωρών

επαναδιατύπωσαν την Τετάρτη στην 6η Τριμερή Σύνοδο Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου την συνεργασία αυτή. Συγκεκριμένα, θα έχουν δηλαδή κοινό περίπτερο στο οποίο θα συμμετέχουν εταιρείες και φορείς από κάθε χώρα. Η πρώτη τους κοινή εμφάνιση θα γίνει εδώ στο Κάιρο από τις 25 έως τις 28 Νοεμβρίου, στην Διεθνή Έκθεση ICT. Το 2019, στη Δ.Ε.Θ θα συναντηθούν Έλληνες, Κύπριοι και Αιγύπτιοι Επιχειρηματίες. Θέλουμε παράλληλα να ανοίξουμε και διάλογο επικονωνίας με τους ομογενείς επιχειρηματίες στο Κάιρο με τους Έλληνες επιχειρηματίες. Λίγο νωρίτερα, την άνοιξη του 2019 στη Λευκωσία, θα γίνει ένας Μαραθώνιος Τεχνολογιών, το Hackathon. Επίσης, οι τρεις χώρες θα δώσουν ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη συνεργατικών σχηματισμών σε κλάδους υψηλής τεχνολογίας και εξαγωγικού χαρακτήρα.

**• Υπάρχει σε εξέλιξη κάποιο σχέδιο συνεργασίας με το αντίστοιχο υπουργείο ΨΗΠΤΕ της Αιγύπτου;**

Μέσα στο πλαίσιο της τριμερούς συνεργασίας Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου, αλλά και σε διμερές επίπεδο μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, έχει ξεκινήσει εδώ και δύο χρόνια συζήτηση για συνεργασία στον τομέα της ψηφιοποίησης



οπτικοακουστικού υλικού στην Αιγυπτιακή τηλεόραση. Επίσης επιθυμούμε να ενισχύσουμε τις οπτικοακουστικές παραγωγές, ένα μεγάλο και φιλόδοξο σχέδιο που έχουμε ξεκινήσει στην Ελλάδα επιχορηγώντας τις μεγάλες, τις διεθνείς παραγωγές και τις συμπαραγωγές που γυρίζονται στην Ελλάδα και έχουν σαν ανταμοιβή την επιστροφή του 35% των δαπανών που γίνονται στη χώρα. Προγραμματίζουμε στις αρχές του επόμενου χρόνου μια επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου μας στο Κάιρο προκειμένου να βάλουμε το ακριβές πλαίσιο συνεργασίας σε αυτά τα θέματα. Η Αίγυπτος είναι μια μεγάλη αγορά και ήδη από το 1939 συνεργάζεται με την Ελλάδα σε θέματα ταινιών και γυρισμάτων. Επίσης, υπάρχει μια καλή συνεργασία του ΑΠΕ-ΜΠΕ με το επίσημο πρακτορείο της Αιγύπτου, το MENA, και ευελπιστούμε ότι θα

προχωρήσουμε σε μια συνεργασία της ΕΡΤ με την Αιγυπτιακή τηλεόραση.

**• Σε ποιο επίπεδο βρίσκονται οι σχέσεις Ελλάδας – Αιγύπτου; Εκτός από την τριμερή, στην οποία συμμετέχει και η Κύπρος, υπάρχει κάποιο άλλο πεδίο συνεργασίας σε πολιτικό επίπεδο;**

Για να υπάρχουν τριμερείς συνεργασίες, πρέπει πρώτα από όλα να υπάρχουν διμερείς. Οι σχέσεις Ελλάδας – Αιγύπτου, βρίσκονται αυτή την στιγμή στο απόγειό τους, στο ζενίθ τους. Είναι πάρα πολύ καλές και μεταξύ των ηγετών τους, μεταξύ του έλληνα Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και του Αιγυπτιακού Προέδρου Στρατηγού Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι καθώς και σε όλα τα υπουργεία αλλά και σε πολλούς κρατικούς και δημόσιους φορείς των δύο χωρών. Προσπαθούμε κάθε μέρα να γίνουν οι σχέσεις μας ακόμη καλύτερες. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τις μεγάλες στιγμές που ξήσημα πέρυσι τον Μάιο με το πρόγραμμα NOSTOS στην Αλεξάνδρεια και στο Κάιρο, όπου παραβρέθηκαν και οι τρεις πρόεδροι της Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Κύπρου.

**• Πώς βλέπετε τις προκλήσεις και το μέλλον του Ελληνισμού της Αιγύπτου; Ειδικότερα, ποια η σχέση σας με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου;**

Οι προκλήσεις είναι μεγάλες. Μετά

από μία περίοδο μεγάλων προβλημάτων που υπήρχαν για τον Ελληνισμό της Αιγύπτου καθώς είχαν προκύψει πολλά θέματα, είτε ήταν νομοθετικά, είτε αφορούσαν την οικονομία και των δύο χωρών αλλά και τις περιπέτειες που έζησε πρόσφατα η Ελλάδα και η Αίγυπτος, σήμερα η πρόκληση για την Ελληνική παροικία και την ομογένεια στην Αίγυπτο – και ειδικότερα εδώ στο Κάιρο – είναι μεγάλη. Πρέπει η παροικία να συνεχίσει να αξιοποιεί αυτό το κλίμα που υπάρχει για να μπορέσει να μείνει εδώ και ιδιαίτερα τα νέα παιδιά να συνεχίσουν την πολύχρονη ιστορία. Οι σχέσεις μου με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου είναι άριστες. Πρώτα από όλα με τον αγαπητό Πρόεδρο και πολύ καλό φίλο, τον Χρήστο Καβαλή, γνωρίζομαστε από τις αρχές της δεκαετίας του '80. Οι σχέσεις μας είναι πολύ στενές, αποτελεσματικές, όπως είναι άλλωστε και με όλα τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Δεν χάνουμε την ευκαιρία να βρισκόμαστε συχνά να συζητάμε και όπου υπάρχει κοινό πεδίο δράσης να συνεργαζόμαστε.

**• Δεδομένου ότι στο παρελθόν ήσασταν στενός συνεργάτης του Προέδρου του ΣΑΕ του κ. Στέφανου Ταμβάκη, πώς βλέπετε την προσπάθεια επανασύστασής του; Πιστεύετε ότι θα ευοδώσει σύντομα;**

Αυτό έγκειται στην ανταπόκριση που θα έχουν οι ομογενείς και μετά στην Ελληνική Πολιτεία. Η επανασύσταση του ΣΑΕ, είναι αρμοδιότητα του υπουργείου Εξωτερικών και ειδικότερα του αγαπητού υφυπουργού Εξωτερικών του κ. Τέρενς Κουίκ, ο οποίος έχει κάνει μια πολύ μεγάλη προσπάθεια. Η προσωπική μου άποψη είναι ότι όποιο όργανο και να δημιουργηθεί πρέπει να έχει τρία χαρακτηριστικά. Να έχει αυτοργάνωση, να προέρχεται δηλαδή από τις ίδιες τις οργανώσεις, να κοπεί ο ομφάλιος λώρος μεταξύ των οργανώσεων και του κράτους – άλλωστε δεν μπορεί να παίρνει ο ένας εντολές από τον άλλον – να αυτοχρηματοδοτείται από την ομογένεια και να αποτελεί έναν μόνιμο και σταθερό σύμβουλο της Ελληνικής Πολιτείας σε θέματα ομογένειας.



## Ο Μητροπολίτης Μέμφιδος Νικόδημος ευλόγησε την έναρξη των Κατηχητικών στο Κάιρο



Την έναρξη των Κατηχητικών Συναντήσεων για το 2018-2019, κήρυξε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος. Κατά την πρώτη συνάντηση που έγινε την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου 2018, τελέσθηκε ο Αγιασμός στο παρεκκλήσι των Εισοδίων της Θεοτόκου, που βρίσκεται στο Σπετσεροπούλειο, εκεί που στεγάζονται τα Ελληνικά Σχολεία στο Κάιρο, η

Αχιλλοπούλειος και η Αμπέτειος Σχολή. Ο Μητροπολίτης έδωσε τις πατρικές του συμβουλές στους λιλιπούτειους μαθητές που θα παρακολουθήσουν και φέτος το Κατηχητικό. Εκτός όμως από την ευλογία του, τους προσέφερε μικρά συμβολικά δώρα. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Λεωνίδας Φοντριέ.

## Ο Εορτασμός της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών στην Αμπέτειο

Το Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου 2018 γιορτάστηκε στην Αμπέτειο Σχολή της εποχής μας. (Ο Σταύρος/Μπότρος Σαλίμπ στα ελληνικά, ο Φαρούκ – Σάντεκ Άλη στα αραβικά, ο Γκίργκις Γιουσέφ στα αγγλικά και η Μοχάμεντ Αλά στα γαλλικά). Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν τα έργα που φιλοτέχνησαν οι μαθητές της Α', Β' και Γ' Γυμνασίου με θέμα τις γλώσσες όλου του κόσμου ως τη μοναδική δύναμη να ενώνουν όλους τους ανθρώπους της γης. Τέλος, καθηγητές και μαθητές έπαιξαν ένα γλωσσικό παιχνίδι με τον χάρτη της Ευρώπης όπου καλούνταν οι δύο ομάδες μαθητών που συμμετείχαν, να εντοπίσουν πάνω στο χάρτη τη χώρα της οποίας το τραγούδι ακουγόταν κάθε φορά. Υπεύθυνη εκδήλωσης: Σοφία Αργυροπούλου – καθηγήτρια Γαλλικών.

εκμάθησης των ξένων γλωσσών στους νέους της εποχής μας. (Ο Σταύρος/Μπότρος Σαλίμπ στα ελληνικά, ο Φαρούκ – Σάντεκ Άλη στα αραβικά, ο Γκίργκις Γιουσέφ στα αγγλικά και η Μοχάμεντ Αλά στα γαλλικά). Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν τα έργα που φιλοτέχνησαν οι μαθητές της Α', Β' και Γ' Γυμνασίου με θέμα



τις γλώσσες όλου του κόσμου ως τη μοναδική δύναμη να ενώνουν όλους τους ανθρώπους της γης. Τέλος, καθηγητές και μαθητές έπαιξαν ένα γλωσσικό παιχνίδι με τον χάρτη της Ευρώπης όπου καλούνταν οι δύο ομάδες μαθητών που συμμετείχαν, να εντοπίσουν πάνω στο χάρτη τη χώρα της οποίας το τραγούδι ακουγόταν κάθε φορά. Υπεύθυνη εκδήλωσης: Σοφία Αργυροπούλου – καθηγήτρια Γαλλικών.